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Στο πλαίσιο των εθνικών επετείων και λοιπών σχολικών εορτών, το 1ο ΓΕΛ 

Ευόσμου συγκρότησε όμιλο μουσικής για τη διοργάνωση μιας σειράς εκδηλώσεων. 

Από τον Οκτώβριο του 2022 ως τον Απρίλιο του 2023 ο όμιλος πραγματοποίησε 

δίωρες εβδομαδιαίες συναντήσεις στην αίθουσα της σχολικής βιβλιοθήκης για την 

προετοιμασία των μουσικών εκδηλώσεων, με εξαίρεση την τελευταία εβδομάδα πριν 

από κάθε εορτή, κατά την οποία οι συναντήσεις διεξάγονταν καθημερινά για μία ώρα. 

Η επιλογή των μαθητών/τριών έγινε με βάση το ταλέντο και τις μουσικές γνώσεις 

τους, με έμφαση στα μέλη της ορχήστρας, στην οποία συμμετείχαν μαθητές/τριες με 

γνώσεις αρμονίου και κιθάρας. Ως αποτέλεσμα της πολύωρης προετοιμασίας και της 

ενεργού συμμετοχής των μαθητών/τριών, όλες οι εορταστικές εκδηλώσεις στέφθηκαν 

από απόλυτη επιτυχία. 

 Αρχικά, στις 25/10/2022 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στο Πολιτιστικό 

Κέντρο του Δήμου Ευόσμου για τον εορτασμό της εθνικής επετείου του ΟΧΙ, ενώ 

παράλληλα επιδόθηκαν τα αριστεία και βραβεία του προηγούμενου σχολικού έτους. 

Η εκδήλωση περιλάμβανε ομιλία, προβολή ταινίας και εκτέλεση επετειακών 

τραγουδιών από την ορχήστρα και τη χορωδία του σχολείου, καθώς και ολιγόλεπτη 

παράσταση από τη θεατρική ομάδα του σχολείου. Δυστυχώς λόγω του αυξημένου 

αριθμού κρουσμάτων covid-19 μεταξύ μαθητών και καθηγητών που παρατηρήθηκε 

κατά τις επόμενες ημέρες, οι εκδηλώσεις για τις υπόλοιπες σχολικές εορτές 

πραγματοποιήθηκαν εντός του σχολικού χώρου. Πιο συγκεκριμένα, για τις εορτές του 

Πολυτεχνείου (στις 17/11/2022) και της 25ης Μαρτίου (στις 24/3/2023) προβλήθηκαν 

σε κάθε τάξη βίντεο με ομιλίες, σύντομες ταινίες, θεατρικά σκετς και τραγούδια από 

τη σχολική χορωδία, που είχαν βιντεοσκοπηθεί κατά τις προηγούμενες μέρες στην 

αίθουσα της σχολικής βιβλιοθήκης, ενώ ο εορτασμός των Χριστουγέννων (στις 

23/12/2022) πραγματοποιήθηκε στην αυλή του σχολείου με μουσική, χορό και 

τραγούδι από τη σχολική χορωδία, καθώς και με προσφορά εορταστικών εδεσμάτων 

(χριστουγεννιάτικα τραπέζια) από όλα τα σχολικά τμήματα. Φωτογραφίες και βίντεο 

από όλες τις παραπάνω εκδηλώσεις έχουν αναρτηθεί και είναι διαθέσιμα στην 

ιστοσελίδα του σχολείου. 

Για την προετοιμασία και την παρουσίαση των τραγουδιών από τη χορωδία 

χρησιμοποιήθηκαν υλικά και τεχνικά μέσα τα οποία κατά κύριο λόγο είναι διαθέσιμα 

στο σχολείο (αρμόνιο, φορητοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές και βιντεοπροβολείς, 

συσκευές αναπαραγωγής ήχου και βιντεοσκόπησης, φωτοτυπίες με παρτιτούρες των 

τραγουδιών για τους μουσικούς). Σε ορισμένες περιπτώσεις τα μέλη της ορχήστρας  

χρησιμοποίησαν το διαδίκτυο είτε για να ακούσουν τα τραγούδια είτε για να βρουν 

τους στίχους με μουσική γραφή. Επιπλέον, οι ίδιοι οι μαθητές/τριες διέθεσαν τις 

κιθάρες τους για την εκτέλεση των τραγουδιών. Τέλος, λόγω του βεβαρημένου 

προγράμματος τόσο των υπεύθυνων καθηγητών όσο και των μαθητών/τριών, η δράση 

του ομίλου μουσικής περιορίστηκε στη διοργάνωση των σχολικών εορτών και κατά 

συνέπεια δεν υπήρξε συνεργασία με άλλους φορείς για κοινές δράσεις. 

Η αποτίμηση των δράσεων του ομίλου μουσικής δείχνει ότι οι προσδοκώμενοι 

μαθησιακοί-παιδαγωγικοί στόχοι επιτεύχθηκαν στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. Πιο 

συγκεκριμένα, οι μαθητές/τριες μέσω της συμμετοχής τους στις μουσικές δράσεις του 

σχολείου είχαν τη δυνατότητα να καλλιεργήσουν τις μουσικές δυνατότητες που 



διαθέτουν, καθώς και να αναπτύξουν το αισθητικό τους κριτήριο, εκτιμώντας τα 

αισθητικά στοιχεία της μουσικής. Συγχρόνως έμαθαν να συνεργάζονται και να 

λειτουργούν ως ομάδα για την επίτευξη ενός κοινού στόχου και βίωσαν το αίσθημα 

της ικανοποίησης για την ευόδωση των κόπων τους. Τέλος, τίμησαν με τον καλύτερο 

τρόπο τις εθνικές και λοιπές επετείους, λαμβάνοντας ενεργά μέρος στη διοργάνωση 

των σχολικών εορτών. 

 

 

 

 


